Proprieta di addizione e moltiplicazione
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Applicare una proprieta

Calcolare il risultato delle seguenti espressioni, indicando la proprieta applicatg

340 ~3+0 %+O 5,23+0
3.1 31 §~1 5,23-1
4 ?
3
3.0 -3.0 4 -0 5,23:0

Applicare la proprieta commutativa ad ognuna delle precedenti espressioni, COmef
nell’esempio seguente: 1

3+0=0+3
Calcolare nel modo pit rapido il risultato delle seguenti espressioni:
54743 3+ 0,5+6,5 7+ = 3 + 1
4 4
6:52 8:0,25-16 3~ " ~4

Appllcare la proprieta associativa ad ognuna delle precederm espressioni, come nel;:f'
I’esempio seguente: |

(S+N)+3=5+(7+3) cioe  12+3=5+10

Calcolare nel modo pill rapido il risultato delle seguenti espressioni:

5.(7+3) 0,5 (3,7+6,3) 12. (i i) 0.(§+l)ff

Applicare la proprieta distributiva ad ognuna delle precedenti espressioni, come
nell’esempio seguente:

5-(7+3)=5-7+53 ciog 5-10=35+15

Applicare piu proprieta

Riprendere.le prime due espressioni dell’esercizio 5 e applicarvi prima la proprietd
commutativa dell’addizione e successivamente la proprieta distributiva, come n
I’esempio seguente:

L. 5.(7+3)=5-(3+7)
IL. 5.(3+7)=5-3+5-7

Riprendere le ultime due espressioni dell’esercizio 5 e applicarvi prima la proprletﬂ;f
commutativa dell’addizione e, successivamente, la proprieta distributiva.

Riprendere le espressioni dell’esercizio 5 e applicarvi prima la proprieta distributi-
va e successivamente la proprieth commutativa dell’addizione, come nell’ esempio
seguente:

L 5:-(7+3)=5-3+57
1L 5345 7=57+53

Riprendere le espressioni dell’esercizio 5 e applicarvi prima la proprieta distribut
va e successivamente la proprieta commutativa della moltiplicazione, come 1€
I’esempio seguente:

L 5.(7+3)=5-3+5-7
IL. 5.3+5.7=3.5+75
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Riprendere le espressioni dell’esercizio 5 e applicarvi prima la proprieta commu-
tativa della moltiplicazione e successivamente la proprieta distributiva, come nel-

|’esempio seguente:
I 5.(7+3)=(7+3)'5

Riprendere le espressioni dell’esercizio 5 e applicarvi successivamente pit pro-
prieté, come nell’esempio seguente:

L 5-(74+3)=(7+3)-5 (commutativa moltiplicazione)
1L (7+3)-5=(3+7)-5 (commutativa addizione)
L. (3+7)-5=3-5+7-5 (distributiva)

Indicare I’errore commesso nei seguenti calcoli numerici:
(5-4)-3=5-34-3 5+(9+3)=5+9+5+3

(5+4)-3=5+4-3 7-9+2=7-9+7-2

Indicare 1’errore commesso nei seguenti calcoli numerici:
7+3-0=7+3 (7+1)-8=7-8
(7-0)-5=35 (7+0)-5=0

Riflettere sulle proprieta

Nelle uguaglianze che esprimono la proprieta commutativa, cioe:
at+b=b+a a-b=b-a

effettuare le seguenti sostituzioni:
I.  al posto di b sostituire 0;
II. al posto di b sostituire 1.
Scrivere le uguaglianze che si ottengono in ogni caso.

Nelle uguaglianze che esprimono la proprieta associativa, cioe:
(a+b)+c=a+(b+c) (a-b)-c=a-(b-c)

effettuare le seguenti sostituzioni:
I al posto di b sostituire 0;

II. al posto di b sostituire 1.
Scrivere le uguaglianze che si ottengono in ogni caso.

Nell’uguaglianza che esprime la proprieta distributiva, cioe:
a(b+c)=a-b+a-c

effettuare le seguenti sostituzioni:
[ al posto di ¢ sostituire 0;
IL  al posto di b sostituire 0;

III. al posto di a sostituire 0.
Scrivere le uguaglianze che si ottengono in ogni caso.

Nell’'uguaglianza che esprime la proprieta distributiva, cioe:
a(b+c)=a-b+a-c

effettuare le seguenti sostituzioni:
I al posto di ¢ sostituire 1;
II.  al posto di b sostituire 1;

. I al posto di a sostituire 1.
Scrivere le uguaglianze che si ottengono in ogni caso.

Quali proprieta garantiscono che le seguenti uguaglianze sono vere per qualunque
Coppia di numeri a, b?

a(b+0)=a-b a+b-1=a+b a+b-0=a a-0+b=b



